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Tutkimuksen toteuttaja

PK-YRITYSBAROMETRIN TOTEUTUS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

TUTKIMUKSEN TARKOITUS
Pk-yritysbarometrissä on selvitetty suomalaisten pk-yritysten mielikuvia yleisestä suhdannekehityksestä ja 
oman yrityksen taloudellisesta kehityksestä. Lisäksi on tiedusteltu muun muassa yrityksen kasvuun, 
kansainvälistymiseen ja rahoitukseen liittyvistä tekijöistä. Tutkimuksen on toteuttanut Taloustutkimus Oy 
Suomen Yrittäjien, Finnvera Oyj:n sekä työ- ja elinkeinoministeriön toimeksiannosta.

TUTKIMUKSEN KOHDERYHMÄ JA OTANTA
Otantalähteenä on käytetty Tilastokeskuksen toimialaluokitusta TOL 2008, Profinder B2B yritysrekisteriä, 
sekä Suomen Yrittäjien jäsenrekisteriä, joista otanta on tehty kiintiöidyllä satunnaisotannalla. Otoksessa 
on kiintiöity yritysten toimiala, kokoluokka ja sijainti. Vastaajajoukon muodostaa 4155 kohderyhmän 
vaatimukset täyttävää pk-yrityksen edustajaa.

TIEDONKERUUMENETELMÄ
Tiedonkeruumenetelmänä on käytetty internetkyselyä. 
Vastaajat kutsuttiin kyselyyn sähköpostitse tai puhelimitse. 

TIEDONKERUUN AJANKOHTA
Kesäkuu 2024-Heinäkuu 2024.
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PK-YRITYSBAROMETRIN RAPORTOINNISTA JA 
TULOSTEN TULKINNASTA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

TUTKIMUKSEN RAPORTOINTI
Tässä raportissa on esitetty Kainuun Yrittäjät tulosyhteenveto syksyn 2024 Pk-
yritysbarometrin päätuloksista. Alueen tuloksia on verrattu pääosin koko maan tuloksiin ja 
suhdannenäkymien osalta myös lähialueiden tuloksiin. Tutkimustuloksissa aineisto on 
painotettu vastaamaan yritysten todellista toimiala- ja aluejakaumaa. 

TULOSTEN TULKINTA
Tutkimustuloksissa esiintyy muutamissa kohdissa käsite saldoluku. Se kuvaa kyseisten kysymysten 
kohdalla positiivisista ja negatiivisista vastauksista laskettua prosenttilukujen erotusta. Esimerkiksi: 
Pk-yritysten yleiset suhdannenäkymät seuraavan vuoden aikana paranee 39,4 %, huononee 8,6 % 
saldoluku = +30,8 % ~31 %. HUOM. kaikissa laskelmissa käytetään tarkkoja, pyöristämättömiä 
lukuja, vaikka raportissa luvut esitetään kokonaisina ilman desimaaleja.
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PK-YRITYKSET JA SUHDANNENÄKYMÄT

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Yleinen suhdannenäkymä 
(Saldoluku %) 

Kainuun Yrittäjät | Lähialueet | Koko maa
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Huomioita tuloksista
Kainuun pk-yrittäjien yleinen suhdannenäkymä on selvästi koko maata 
negatiivisempi. Lisäksi arviot henkilökunnan määrän ja liikevaihdon 
kehityksestä alittavat koko maan ja lähialueiden tason.
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PK-YRITYKSET JA TYÖLLISYYS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024
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PK-YRITYSTEN LIIKEVAIHTO JA KANNATTAVUUS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Arvio liikevaihdosta ja kannattavuudesta 
ensi vuonna 
(Saldoluku %) 

Kainuun Yrittäjät | Lähialueet | Koko maa
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Arvio investointien arvon sekä tuotannon ja 
tuotteiden kehityksestä ensi vuonna
(Saldoluku %) 

PK-YRITYSTEN INVESTOINTIEN ARVO JA INNOVAATIOT

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Lähialueet | Koko maa
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PK-YRITYSTEN KASVUHAKUISUUS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYSTEN TOIMINTA ULKOMAILLA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYSTEN KANSAINVÄLISTYMINEN

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYKSET JA KANSAINVÄLISTYMISPALVELUT

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

Koko maa
Mitkä ovat käytetyt 

palvelut?
(%)

Kainuun Yrittäjät

3

3

2

2

1

1

1

0

3

3

2

2

1

1

1

0

syksy 2024
syksy 2023

pk-yrityksistä 
ei ole käyttänyt 
kansainvälistymiseen 
liittyviä palveluja

92%Koko 
maa

Syksy 2023:92 % 

Syksy 2023:    

16

10

7

12

2/
20

24

2/
20

23

2/
20

24

2/
20

23

Kyllä, tarvetta on 
kansainvälistymis-

palveluille seuraavan 
12 kk:n aikana

(%)

Koko maaKainuun Yrittäjät

87%95%
Business Finlandin tarjoamia 

kansainvälistymispalveluja

Finnveran 
palveluja

Muiden kuin ELY-keskusten 
alueellisia kansainvälistymis-

palveluja

ELY- keskusten 
kansainvälistymispalveluja

Business Finlandin 
rahoituspalveluja

Muita julkisia 
kansainvälistymispalveluita

Yksityisiä 
kansainvälistymispalveluita

Ulkoministeriön 
suurlähetystöverkoston palveluja 

maailmalla



Tutkimuksen toteuttaja

sy
ks

y 
20

24

32

16 16
17

7
5

1

38

12 12 11
9

7

4

PK-YRITYKSET JA KEHITTÄMINEN

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYKSET JA RAHOITUS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYKSET JA RAHOITUSTARPEET

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYSTEN KASVUTAVOITE JA T&K-TOIMINTA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYSTEN T&K-TOIMINTA JA MENOT SUHTEESSA 
LIIKEVAIHTOON

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

YRITYKSESSÄ ON T&K-TOIMINTAA:
Miten t&k-toimintanne on järjestetty?

YRITYKSESSÄ ON T&K-TOIMINTAA:
Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa 
liikevaihtoonne?

60

3

37
43

26
31

50

19

30

44

26
30

Yrityksessämme toimii
t&k-henkilöstöä

Hankimme t&k-
osaamista

ostopalveluna
ulkopuolelta

Yrityksessämme toimii
t&k-henkilöstöä, ja

hankimme t&k-
osaamista

ostopalveluna

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024

0

16

58

5

12

8

7

31

24

13

15

10

0

27

0

11

0

6

27

27

12

20

9

0

0.1–0.9 %

1–3 %

3.1–5 %

yli 5 %

ei osaa sanoa

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024

Vuonna 2023 Vuonna 2022



Tutkimuksen toteuttaja

PK-YRITYSTEN T&K-TOIMINTA JA JULKINEN TUKI

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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PK-YRITYSTEN T&K-TOIMINNAN KEHITYS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
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Business Finlandista

Muuta valtion rahoitusta (muut
kuin Business Finland)

EU:n Horisontti Eurooppa -
ohjelmasta

Muuta kansainvälistä rahoitusta

Ei mitään näistä

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024



Tutkimuksen toteuttaja

PK-YRITYSTEN T&K-TOIMINTA JA VEROTUS

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää 
t&k-toiminnan lisävähennyksiä verotuksessa?

1 2

97

4 6

91

2 3

95

2 4

95

Kyllä t&k-toiminnan 
lisävähennystä

koskien tutkimus- ja 
tiedonlevittämisorganisaatioilta 

ostettujen t&k-palvelujen menoja 
(käytössä 2021–2027)

Kyllä t&k-toiminnan
yhdistelmävähennystä
koskien t&k-toiminnan

palkka- ja
ostopalvelumenoja

(käytössä 2023 alkaen)

Ei kumpaakaan

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024



Tutkimuksen toteuttaja

PK-YRITYSTEN TOIMET JA KEHITTÄMISTARPEET

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

Onko yrityksenne viimeisten 12 kk aikana tehnyt 
seuraavia toimia?

61

45

49

37

28

61

44

34

45

17

56

49

46

40

35

58

53

43

42

37

Investoinut koneisiin tai laitteisiin

Kouluttanut henkilöstöä

Investoinut ohjelmistoihin,
tietojärjestelmiin tai muuhun

liiketoiminnan digitalisaatioon

Organisoinut työtä uudella tavalla
mm. toimintatapoja kehittämällä

Palkannut uutta henkilöstöä

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024

26

7

23

17

8

27

9

22

9

14

28

17

16

12

12

29

14

15

13

11

Lanseerannut uusia tuotteita tai
palveluita

Laajentunut uusille markkinoille

Ottanut käyttöön uusia
teknologioita

Ottanut käyttöön uusia
liiketoimintamalleja

Laajentanut toimintaa uusille
toimialoille



Tutkimuksen toteuttaja

PK-YRITYSTEN TOIMET JA KEHITTÄMISTARPEET

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

Millä osaamisalueilla on innovaatiotoimintanne 
kannalta eniten kehittämistarvetta?

47

26

30

35

32

55

40

35

42

18

43

40

38

30

23

50

38

40

33

22

Yhteistyö- ja verkosto-osaaminen

Digitalisaation ja datan
hyödyntäminen (ml. ohjelmointi,

kyberturvallisuus)

Liiketoimintaosaaminen, uudet
liiketoimintamallit

Luovan työn osaaminen (mm.
visualisointi, av-sisällöt, viestintä

ja muotoilu)

T&k, teknologian kehittäminen ja
hyödyntäminen

Syksy 2023Syksy 2024
Syksy 2023Syksy 2024

15

29

14

7

20

9

13

8

18

10

8

6

20

11

10

7

Asiakaslähtöinen tki-toiminta

Innovaatiotoiminnan johtaminen ja
organisointi

Vähähiilisten ratkaisujen
kehittäminen

Aineettomien oikeuksien hallinta ja
hyödyntäminen (patentit,
tavaramerkit ja muu IPR)



Tutkimuksen toteuttaja

YHTEISTYÖ KORKEAKOULUJEN TAI 
TUTKIMUSLAITOSTEN KANSSA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa

Tekikö yrityksenne yhteistyötä korkeakoulujen 
tai tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023?
Syksy 2022: vuonna 2021?

Tekikö yrityksenne yhteistyötä seuraavien 
tahojen kanssa vuonna 2023?
Syksy 2022: vuonna 2021?

5

7

0

88

19

2

1

80

11

6

2

85

12

5

3

84

Kyllä, teimme yhteistyötä
ammattikorkeakoulujen kanssa

Kyllä, teimme yhteistyötä
yliopistojen kanssa

Kyllä, teimme yhteistyötä
tutkimuslaitosten kanssa

Emme tehneet yhteistyötä

31

11

9

4

57

35

12

9

2

53

28

9

7

2

64

28

13

11

2

59

Ammatilliset oppilaitokset

Yksityiset koulutuspalvelujen
tarjoajat

Kunnalliset tai seudulliset
kehitysyhtiöt

Vapaan sivistystyön oppilaitokset
(esim. kansalaisopistot,

kesäyliopistot)

Emme tehneet yhteistyötä

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 2024

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 2024



Tutkimuksen toteuttaja

YHTEISTYÖ KORKEAKOULUJEN TAI 
TUTKIMUSLAITOSTEN KANSSA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki 
korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten kanssa vuonna 
2023?
Syksy 2022: vuonna 2021?

Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki ammatillisten 
oppilaitosten tai muiden koulutuksen tarjoajien ja 
kehitysyhtiöiden kanssa vuonna 2023?
Syksy 2022: vuonna 2021?

46

46

82

0

5

45

9

0

31

55

15

16

13

4

13

48

38

37

22

10

10

7

8

42

49

22

11

9

10

14

Työharjoittelu, oppisopimuskoulutus tai
muu työssäoppimisen muoto

Opinnäytetyötä

Koulutusyhteistyötä

Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Tilaustutkimusta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden
tai  palvelujen käyttöä

Muu

59

66

51

0

0

0

0

1

71

19

16

12

3

0

17

68

42

21

4

2

2

1

8

65

26

13

7

4

3

15

Työharjoittelu, oppisopimuskoulutus tai
muu työssäoppimisen muoto

Koulutusyhteistyötä

Opinnäytetyötä

Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Tilaustutkimusta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden
tai palvelujen käyttöä

Muu

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 2024

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 2024



Tutkimuksen toteuttaja

YHTEISTYÖ KORKEAKOULUJEN TAI 
TUTKIMUSLAITOSTEN KANSSA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten kanssa on johtanut tai sen 
odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun mennessä?
Syksy 2022: vuoden 2022?

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 202440

82

42

46

49

42

0

33

16

45

31

29

18

18

53

0

26

18

Tietopohjan ja osaamisen
vahvistuminen

Uuden osaajan palkkaaminen

Uusia tai parannettuja tuotteita tai
palveluita

Näkemys tulevaisuuden
kehitystrendeistä ja markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai
laitteen käyttöönotto

9

0

0

5

8

0

4

8

4

3

2

6

9

4

Tutkimusyhteistyö korkeakoulujen
tai tutkimuslaitosten kanssa laajeni

Kansainvälisille markkinoille pääsy
tai sen edistyminen

Osallistuminen kansainvälisiin
tutkimus- ja innovaatio-ohjelmiin

Patentti tai muu immateriaalioikeus

*) Syksyllä 2022 ”Patentti, uusia tai parannettuja tuotteita tai palveluja”



Tutkimuksen toteuttaja

YHTEISTYÖ KORKEAKOULUJEN TAI 
TUTKIMUSLAITOSTEN KANSSA

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti, 11.9.2024

Kainuun Yrittäjät | Koko maa
Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö ammatillisten oppilaitosten tai muiden koulutuksen tarjoajien ja 
kehitysyhtiöiden kanssa on johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun mennessä?
Syksy 2022: vuoden 2022?

Syksy 2022Syksy 2024
Syksy 2022Syksy 202456

37

24

12

26

46

0

18

4

45

36

15

13

9

55

0

24

15

Uuden osaajan palkkaaminen

Tietopohjan ja osaamisen
vahvistuminen

Uusia tai parannettuja tuotteita tai
palveluita

Näkemys tulevaisuuden
kehitystrendeistä ja markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai
laitteen käyttöönotto

12

1

0

0

4

0

0

3

2

1

1

3

6

1

Tutkimusyhteistyö ammatillisten
oppilaitosten tai muiden
koulutuksen tarjoajien ja

kehitysyhtiöiden kanssa laajeni

Kansainvälisille markkinoille pääsy
tai sen edistyminen

Patentti tai muu immateriaalioikeus

Osallistuminen kansainvälisiin
tutkimus- ja innovaatio-ohjelmiin

*) Syksyllä 2022 ”Patentti, uusia tai parannettuja tuotteita tai palveluja”
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